

工资涨三倍 留不住返乡人

春节用工何时不再愁

专家建议:可尝试建立城市用工应急制度

我省将全面建立廉租住房制度

落实 1.5 亿元资金, 解决 1.2 万户最低收入家庭住房

本报讯(记者 孟斌 实习生 孙晓磊)今年我省所有城市和县城都要建立廉租住房制度,做到最低生活保障家庭中的住房困难户应保尽保。

昨日,从省建设厅获悉,今年,我省将全面推进廉租住房制度建设,落实廉租住房资金 1.5 亿元,解决 1.2 万户城镇最低收入家庭的住房问题。

省建设厅要求,各地要认真落实以财政预算为主、住房公积金增值收益相结合的廉租住房资金筹措机制,确保土地出让净收益中不低于 5% 的部分全部转作廉租住房资金。各市、县自行确定廉租房

保障方式,除租金补贴、租金减免方式外,可以在普通商品住房、经济适用房小区中按比例配套建设廉租房,实现保障方式的多样化。廉租房建设要借鉴国外公共住房的做法,由非经营机构建设,明确产权关系,但要避免集中建设存在的区位优势差、后期管理难等问题。

此外,各市、县房管(房改)部门要积极协调相关部门优先保证经济适用房建设用地,确保列入省计划下达的项目按时开工建设,经济适用房竣工面积要达到当年商品房竣工面积的 10% 以上。

本报讯(记者 王红 张立 实习生 张静远)每年春节前夕,季节性的“用工荒”都会给省餐饮、家政、商业等服务性行业亮起“红灯”,今年也未例外,距离春节尚有半个月,省会多数服务性企业已普遍陷入“人手紧缺”的困境。

工资涨 3 倍也没用

昨日一早,桐柏路某酒店负责人陈先生急赶往郑州市人力资源中心市场,希望能通过劳动部门急招 10 名服务生应对。然而,整整一上午,“春节工作,工资涨 3 倍”的招聘告示也没能招到一位合适的人选。当日,记者又随机在丰产路、桐柏路、农业路观察了一下,发现沿途相当数量的餐厅都打出了“春节照常营业”、“急聘服务员”的招牌。

“每年的春节前后都是酒店最忙

的时候,可也是人手最缺的时候。今年这种状况更明显,距离春节还有一个半月,就有人要请假回家过年。现在越来越多的郑州人过年愿意到饭店吃饭了,春节前后的生意一年比一年旺,是最需要人的时候,实在是两难。”陈先生无奈地说:“为了尽可能多的留住人手,今年我把员工春节加班工资涨了 3 倍,奖金另算,可还是留不住人。”

保姆缺口近 2 万人

相对餐饮企业“人手稀缺”的烦恼,家政行业同样被“用工荒”压得难以轻松。“年年缺人手,今年更明显。现在每天至少有 30 个客户要求预订家政服务,可 10% 都难解决。”郑州阳光家政服务有限公司经理王瑜说。记者随即又采访了几家家政公司,发现外地员工已走了大半,虽然几乎所有的

家政公司春节前后都给员工涨工资,但依然挡不住员工回家的脚步。据市家政协会统计,省会目前保姆缺口近两万人。

同时,对保姆质量的投诉也有上升趋势。“现在保姆市场火得很,能找来人做就不错了,谁还花时间去培训。”曾在南阳路一家家政公司工作的李女士说,年前大量民工回家,每天都有大量雇主来找保姆。中介机构根本无暇顾及安排保姆培训、体检。

在市职介中心,市场里用工电子显示屏上招工信息不断滚动,招工信息贴得满满当当,可以往熙熙攘攘的求职者流却消失不见。市职介中心工作人员告诉记者,越是临近春节,全市人力资源市场求职者人数越是稀少,相反,高薪招人的企业比比皆是,可以说每天招工的比来求职的还要多。而企业招的数量往往又比较多,都是一下子要招十个二

十个的,我们都只能介绍一两个过去,用工缺口非常大。

可尝试建立用工应急机制

“春节就意味着要一家团圆,人人盼着回家过年,这是人之常情。因此高薪并不能从根本上解决‘用工荒’。”市职介中心相关负责人表示,事实上,年年出现的用工荒,凸显的是城市缺乏有效的用工应急机制。

专家建议,春节期间,短期、高薪的工作性质非常适合勤工俭学的大学生及城镇下岗失业人员,这些人群不妨在这个时期加入紧缺行业,作为临时“替补”。如果城市用工体制也能建立起类似特殊应急机制,一旦城市用工市场出现人手短缺,就可以启动相应的应急机制,才能有效避免出现大规模的“用工荒”。

以注册域名转卖为生 绿城有群“玉米虫”

本报讯(记者 张立)25 岁的小王每天都待在家里的电脑前,他的主要工作是在网络上寻找尚未被别人注册、自己注册后有人会花大价钱购买的域名,然后向有关部门申请注册,然后在网上出售。人们称他为“玉米虫”(域名因和“玉米”谐音)。昨天,小王告诉记者:“同行越来越多,现在比一年前收入少很多。”

www.同e首歌.com 标价 5000 元, www.春晚开门.cn 标价 5 万元, www.ok88888888.com 标价为 800 万元……昨日,记者在小王指引下,访问了一些销售域名的网站,各种稀奇古怪的域名应有尽有,有的甚至漫天要价。“他们不一定是想按照这样的价格卖,无非是想吸引你的注意,现在以卖域名为生的人多了,不像以前很容易找到好域名。”小王说。“玉米虫”注册自己心仪的域名后,大都会拿到交易网上出售,一

个域名能卖到数百元至数万元不等的价钱。

孙经理供职于我市一家有域名注册资质的公司,他说,公司专门为顾客注册各类域名,个人注册域名只需个人身份证即可,企业注册则需要营业执照副本,手续比较简单,费用也较低廉,如果注册的是中文域名,每年收费 320 元,英文域名则还不到 200 元,即使两者相加才仅 500 余元。

有业内人士指出,“玉米虫”们将注册域名作为新的投资方式,这种现象要引起知名企业和知名品牌所有者的注意,应该及时注册域名,以占领“网上资源”。据悉,省会的一家汽车用品公司近日打算注册域名时,发现域名已经被他人抢注,而且正在网络上卖得热火朝天,无奈之下,他们只有与所有者协商,花了 8000 多元才买下本该属于他们的“网名”。



昨日上午,金水区黄河路一小的少先队员来到经八路办事处电信规划社区,为生活在这里的孤寡老人和贫困居民剪窗花、写春联,将一份份爱心和祝福送进了老人心坎。

本报记者 丁友明 摄

假警车假警牌假证件 三假司机“现形”

本报讯(记者 李焱 文/图)一辆奥迪 A6 警车,悬挂着五位数的警牌招摇过市,车上拉的是私人物品,本想借警牌“护身”,不想还是被交警拦了下来。警察验证该警车的车牌后,发现警车是假的,警牌是假的,连行驶证也是假的。

昨日下午 6 时,在桐柏路上巡逻的交巡警二大队的警察,发现迎面过来的一辆警车有些异样。在车灯光的反射下,民警发现,这辆警车车身的色彩,虽然和正规的警车没什么区别,但车牌号竟然是五位数。

民警当即上前将这辆车号为“黑 10138 警”的警车拦下,司机下车出示了驾驶证和行驶证,并称该车是哈尔滨市铁路公安局直属分处的车,自己借来拉点东西。

民警核实过司机的驾驶证和行驶证后,只把驾驶证还给司机,扣留了行驶证。因为经过验证后,该司机出示的行驶证是伪造的,根据有关规定,不但要扣留行驶证,还要扣留这辆警车。驾驶该车的司机姜先生称,车是朋友的,我借来拉点东西,并不了解该警车的情况。

交巡警二大队的许警官告诉记者,正规警牌上第一位应是汉字,代表省的简称,第二位是大写英文字母,代表该省的某个市。而这辆牌号为“黑 10138 警”的警车,车牌号上只有代表省的汉字,无代表市的英文字母。



省国家公务员网上报名受阻

破坏计算机系统 嫌疑人被起诉

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 金研)一度造成 2006 年 10 月底河南省国家公务员考试网网上报名确认工作受阻的嫌疑人王元华,昨日以破坏计算机信息系统罪被检察机关提起公诉。

王元华,29 岁,家住山东省商河县,中专毕业后在济南打工。2006 年 10 月底,王元华发现河南省人事考试网网站的访问量较大,就想通过该网站多抓点“肉机”,即先控制这个网站,然后

通过该网站来控制访问过该网站的计算机。很快,王元华通过一定程序,取得了河南省人事考试网网站服务器的管理权限,顺利进入该网站服务器,把河南省人事考试网网站直接连接到他在“华夏黑客同盟网”空间的木马上。随后,王元华发动了已被他控制的百余台“肉机”,对河南省人事考试网网站服务器进行 DDOS 拒绝服务器攻击,致使河南省人事考试网网站不能正常

进入。事发时,正值河南报考中央国家机关公务员的考生进行网上报名确认,造成数万考生无法进入该网站报名。

2006 年 12 月 5 日,王元华在山东被郑州市公安局金水分局刑拘。事发后,王元华说:“我喜欢研究网络技术,通过抓‘肉机’控制别人的机器,验证了我的技术,感觉很有成就感。控制了别人的计算机,找到一种一切我做主的感觉。”

营业执照、卫生许可证未年检 “金帝”巧克力问题不少

本报讯(记者 孟斌 实习生 孙晓磊)“情人节”即将来临,又到巧克力热销时。然而,记者近日却接到消费者黄先生反映,在吃了“金帝”巧克力后,出现了呕吐、腹泻等现象。

昨日,记者在北华联、世纪联华等各大超市看到,食品柜台上都有“中粮金帝食品(深圳)有限公司”生产的金帝巧克力销售,多达 40 余种。这些产品是否有合格证?有无质检报告?在北京华联超市出示的金帝巧克力公司的《企业法人营业执照》副本(注册号:4403011014277)上,记者看到,该证只有 2003、2004 年的年检盖章,2005 年至今没有年检记录。市工商局有关负责人介绍

说,没有通过年检的企业将被吊销营业执照,不得继续从事经营活动。但金帝巧克力依然在超市销售,对此,北京华联方面没有给出明确的解释,但迅速将所有金帝系列的产品下架,而世纪联华的有关负责人则拒绝接受采访。

市卫生局有关负责人介绍说,企业的《卫生许可证》要经过年检,并贴年检标记方有效。而由金帝巧克力的郑州代理商提供的《卫生许可证》(粤卫食证字[2003]第 0301A0430 号)上显示,2003 年 12 月 30 日发证,有效期限 4 年,证上的 3 个年检标记贴贴处均看不到任何一个年检标记。

过年染头发 您可悠着点

多数染发剂对人体有害

本报讯(记者 赵顺利 见习记者 李娜 秦华)灿烂的黄,高贵的褐,浓密的黑,优雅的葡萄紫……年关到了,给头发染一个自己喜欢的颜色,是不少女性都热衷的事情。我市各理发店也呈现了门庭若市的景象,但是,昨日记者了解到,多数染发剂都含有对人体有害的成分,市民在染头发的时候一定要注意。

记者走访了我市 5 个大型超市,染发产品琳琅满目,不少产品的成分中都写有“对苯二胺、对苯二酚、间苯二酚、过氧化氢”这些化学元素,有的甚至标注含有“氨水”这些对人体有害的物质。除了为数不多的几个大品牌有“个人士可能会有过敏反应,建议使用前 48 小时进行皮肤测试”的标识外,大多数产品的使用说明中仅有“可能引起过敏反应,不可用于睫毛与眉毛染剂”这样简单的

提示。另外,记者对我市各个档次的数十家理发店进行暗访时发现,几乎没有一位理发师主动提出要为顾客做皮肤测试,更不会提及染发的危害。当记者问到如何去辨别染发剂的好坏时,一位理发师说:“当然是价格越高越好,我们会给你纯天然的产品,对身体没有任何伤害。”问及产品的具体化学成分时,该理发师含糊其辞,只是说:“都是天然的,没化学成分。”

记者采访了郑州市小九美容美发学校的一位专业人士,他说,对苯二胺是染发剂中必须用到的一种着色剂,是国际公认的一种致癌物质。现在市场上以及专业发廊中所见到的染发剂都是化学成分的染发剂,几乎找不到纯天然植物的染发剂。他提醒市民,为了减少染发剂对身体危害,每人一年染发不要超过两次。

五世同堂六十口 其乐融融一家亲

本报记者 刘招文 李焱 图

五世同堂 60 口人,年龄最大的老人 99 岁,年龄最小的孩子 8 个月,在管城区七里河村,有这么一个在方圆几十里都很有名气的“名门旺族”。

“名”门“旺”族

恰逢周末,老人刘三妮的几个孙子和孙女都回来看望老人,大儿子胡光荣和侄子推着老人在院子外面晒太阳。老人看起来很健康,衣服也很干净,在儿子和孙子向记者讲述家务事的时候,她也不时地地点什么。老人有四个儿子,大儿子已经 78 岁;如今,人口最多的三儿子家已经有子孙 18 口人,三儿子的孙子家生了一个女儿,现在有 8 个月大了,“可把俺家人都喜坏了,俺奶奶没事就喜欢看着她这个重孙女乐。”

代代相传孝为先

老人的孙子们说,奶奶能健康地活到今天,全靠俺大伯和大娘,这个家能有今天的兴旺,他们功不可没。

大伯就是老人的大儿子胡光荣,大娘是刘娥英。



“我当时在一家工厂上班,全家人都没工作,我一个月 74 元钱的工资,养活全家八口人。”1982 年,老人的老伴去世了,家庭的重担全落在了大儿子胡光荣的身上。“长兄如父,长嫂如母,照顾弟弟们都是应该的。”自从父亲去世后,胡光荣夫妇不但担负起照顾弟弟们的责任,也把母亲接到了自己的家中,几年后母亲的生活开始不能自理,胡光荣也离休了,照顾老人成了夫妇俩每天生活的主要内容。

夫妇两人早晨 6 点起床,8 点左右把老人叫起来,给老人洗漱、喂饭,吃完饭后老人继续睡觉,10 点把老人搀扶起来,伺候大小便,中午吃完饭后,再推着老人到院子外晒晒太阳,和老人聊聊天。晚上 7 点左右老人入睡,每天夜里,夫妇两人要起床五六次给老人翻身、帮老人大小便。“一天里照顾俺妈,大的项目有十七八次吧,小项目有一百多次。”

这几年老人连衣服都不会自己穿,坐椅子上还得找人扶着,夫妇两人已无法完成给老人洗澡的工作,于是,在市里上班的小女儿胡雏凤每周末都回来,给奶奶洗澡、洗头、洗脚。

生日和大年初二最热闹

“奶奶生日和大年初二是我们家最热闹的时候,普通的团聚我们最少得坐 6 桌,奶奶生日的时候,我们最多的时候摆了 18 桌。”老人的孙子说,自从奶奶上了年纪,也开始喜欢热闹起来,从周一就开始盼周末,希望家人都回来看她。“所以叔叔、伯伯和我们兄弟姐妹们都约好,这个周末你回来,下个周末我回来,回来给奶奶说说话,然后带点老人家喜欢吃的点心等。老人喜欢吃饺子,周末大家回来的时候,都会围在一起包饺子。那是全家人最开心的时候。”

推着老太太出门晒太阳。